



WOJEWÓDZKI SZPITAL SPECJALISTYCZNY WE WROCŁAWIU

51-124 Wrocław, ul. H. Kamieńskiego 73a
telefony: centrala 71 32 70 100, fax 71 32 54 101
www.wssk.wroc.pl

Wrocław, dnia 27.05.2015 r.

Szp/FZ- 19/ 308 /2015

INFORMACJA NR 1 DLA WYKONAWCÓW

Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego we Wrocławiu przy ul. Kamieńskiego 73 a zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.), jako kierownik Zamawiającego, przekazuje treść zapytania wraz z wyjaśnieniem do postępowania na „*Usługę utrzymania czystości i porządków ciągów pieszych, jezdnych, placów, parkingów, terenów rekreacyjnych oraz obszarów zieleni na terenie nieruchomości będących w użytkowaniu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego we Wrocławiu*”

Pytanie nr 1

W Rozdziale IV podpunkt c) wymagań dokumentów lub oświadczeń, które muszą złożyć Wykonawcy w powyższym postępowaniu, podpunkt 1.1) Zamawiający wymaga wykazania się dysponowaniem przez wykonawcę:

Koordynatora prac posiadającego wykształcenie średnie ogrodnicze, uprawnienia inspektora nadzoru terenów zieleni, uprawnienia rzeczoznawcy terenów zieleni, uprawnienia z zakresu stosowania środków ochrony roślin – 1 osoba.

Wykonawca zaznacza, że uprawnienia rzeczoznawcy terenów zieleni przyznawane są przez Stowarzyszenie Naukowo-Techniczne Inżynierów i Techników Ogrodnictwa, zwane w dalszej części pisma SITO.

Należy stwierdzić, że zgodnie z regulaminem wewnętrznym SITO, rzeczoznawcy mogą występować wyłącznie w sprawach zleconych przez Zespół Rzeczoznawców SITO. Jednocześnie zobowiązany jest uzyskać każdorazowo zgodę kierownika Zespołu Rzeczoznawców SITO (Grupy) w przypadku wystąpienia jako rzeczoznawca SITO w sprawach nie zleconych przez Zespół (Grupę). Co stanowi bezpośrednio Kwestionariusz kandydata na rzeczoznawcę SITO, stanowiący załącznik do powyższego pisma (strona 3). W związku z powyższym wykorzystanie z uprawnień rzeczoznawcy terenów zielonych jest niezależne od wykonawcy. Nie da się więc wykazać, że osoba wyznaczona do realizacji zamówienia, posiadająca rzeczoznawcze uprawnienia, faktycznie zostanie w zamówieniu wykorzystana jako rzeczoznawca terenów zielonych.

Z przyczyn obiektywnych nie da się zastosować, w powyższym przypadku, art. 26 ust. 2b uPzp, który stanowi, że wykonawca może polegać na wiedzy i doświadczeniu (art. 22 ust. 1 pkt 2 p.z.p.), potencjale technicznym (art. 22 ust. 1 pkt 3 uPzp) osobach zdolnych do wykonania zamówienia (art. 22 ust. 1 pkt 3 uPzp) lub zdolnościach finansowych i ekonomicznych innych podmiotów (art. 22 ust. 1 pkt 4 uPzp) niezależnie od charakteru prawnego łączącego go z nimi stosunków. Wykonawca w powyższej sytuacji nie jest w stanie udowodnić Zamawiającemu, iż będzie dysponował zasobami niezbędnymi do realizacji zamówienia, w szczególności przedstawiając w tym celu pisemne zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na okres korzystania z nich przy wykonywaniu zamówienia. Ponieważ każda decyzja o występowaniu pracownika w roli uprawnionego rzeczoznawcy w sprawach nie zleconych przez Zespół (Grupę) zrzeczającą rzeczoznawców terenów zieleni wymaga osobnej zgody SITO. Jednocześnie zmuszenie wykonawców do występowania wspólnego z SITO wprowadzałoby rażące ograniczenie kręgu

wykonawców dopuszczonych do wzięcia udziału w postępowaniu, co mogłoby natomiast skutkować udaremnieniem realizacji celu dyrektyw wspólnotowych w dziedzinie zamówień publicznych, jakim jest otwarcie rynku zamówień na konkurencję.

W związku z powyższym występujemy z pytaniem:

Czy Zamawiający wprowadzi zmiany w SIWZ w rozdziale IV podpunkt c).1.1) na:

Koordinatora prac posiadającego wykształcenie średnie ogrodnicze, uprawnienia inspektora nadzoru terenów zieleni, uprawnienia z zakresu stosowania środków ochrony roślin – 1 osoba?

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje wymagania zawarte w SIWZ.

Pytanie nr 2 - dot. Rozdziału VI SIWZ pkt. 2B

Zamawiający w rozdziale VI SIWZ, pkt 2 B, wymaga dowodów na posiadanie wiedzy i doświadczenia niezbędnego do realizacji zamówienia. Należy w tym celu przedstawić wykaz i poświadczenie realizacji następujących usług:

„(...) odśnieżania ciągów pieszych, jezdnych, placów, terenów rekreacyjnych oraz obszarów zieleni na powierzchni minimum 10 ha obejmującą swym zakresem także parki wpisane jako dobra kultury do rejestru zabytków o wartości usługi (wykonywanej w ramach jednej umowy) nie mniejszej niż 100 000,00 PLN brutto”

Należy wskazać na fakt, iż tak określony warunek zawęży grono Wykonawców, którzy mogą przystąpić do ww. postępowania.

Firma nasza posiada doświadczenie w pracach zgodnych z tymi określonymi w SIWZ przez Zamawiającego lecz w osobnych umowach. Od 24 lat firma ABC-Service zajmuje się utrzymaniem czystości w wraz z terenem przyległym i zielonym, w zasobach mieszkaniowych największych wrocławskich Spółdzielni Mieszkaniowych. Zajmowaliśmy się i zajmujemy nadal pielęgnacją zieleni zabytkowej w Grodkowie, Kątach Wrocławskich i Wrocławiu. Usługi zrealizowane przez naszą firmę wielokrotnie przekraczają wielkość zamówienia będącego przedmiotem przetargu jednak wykonywane są w ramach osobnych umów. Wykazanie takiego doświadczenia stanowi dla Zamawiającego dowód zadowolenia z jakości usług u większej ilości Kontrahentów.

Podkreślić należy, że dokładne zgranie tych dwóch rodzajów usług w ramach jednej umowy, jak już wyżej wspomniano znacznie zmniejsza ilość Wykonawców, którzy mogą złożyć ważną ofertę. Postępowanie takie ogranicza zapewnienie zasad uczciwej konkurencji i równe traktowanie Wykonawców, które są gwarantowane ustawą Prawo Zamówień Publicznych.

W związku z powyższym, czy Zamawiający dopuści możliwość wykazania doświadczenia w utrzymaniu czystości terenów zewnętrznych i zielonych i pielęgnacji terenów zieleni zabytkowej w osobnych umowach?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość wykazania doświadczenia w utrzymaniu czystości terenów zewnętrznych, zielonych i pielęgnacji terenów zieleni zabytkowej w osobnych umowach pod warunkiem, że prace będą wykonywane u jednego Zamawiającego w tym samym okresie.

W związku z powyższym zmianie ulega zapis zawarty w Rozdziale VI SIWZ pkt. 2B i przyjmuje on brzmienie:

„Za zamówienie podobne Zamawiający uzna zamówienie na usługę utrzymania czystości i porządków w szczególności: odśnieżania ciągów pieszych, jezdnych, placów, terenów rekreacyjnych oraz obszarów zieleni na powierzchni minimum 10 ha obejmującą swym zakresem także parki wpisane jako dobra kultury do rejestru zabytków o wartości usługi (wykonywanej w ramach jednej umowy lub w osobnych umowach, pod warunkiem, że prace będą wykonywane u jednego Zamawiającego w tym samym okresie) nie mniejszej niż 100 000,00 PLN brutto”.

Pytanie nr 3 - dot. Rozdziału II, pkt 2, podpunkt C. SIWZ.

Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu odnośnie dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym tj. m.in.

- przyczepą rolniczą typ wywrotka o ładowności min. 10 ton w ilości 1 szt.

W związku z powyższym proszę o informację do jakiej czynności wyszczególnionej w opisie przedmiotu zamówienia będzie potrzebny ww. sprzęt? Czy można zastosować dwie przyczepy o

ładowności 5 t?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza zastosowania dwóch przyczep o ładowności 5 ton.

W związku z powyższym zmianie ulega zapis zawarty w Rozdziale II SIWZ pkt 2 C2 i przyjmuje on brzmienie:

2. Warunkiem udziału w postępowaniu jest dysponowanie odpowiednim potencjałem technicznym.

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, iż na czas realizacji zamówienia będzie dysponował:

1) ciągnikiem rolniczym o mocy od 45 KM do 70 KM w ilości 1 szt.,

2) ciągnikiem rolniczym o mocy od 71 do 100 KM w ilości 1 szt.,

3) autem dostawczym typ wywrotka o ładowności 1 000 kg w ilości min. 1 szt.,

4) ładowarką kołową o masie własnej do 5 ton lub ładowaczem czołowym przystosowany do pracy z ciągnikiem w ilości 1 szt.,

5) przyczepą rolniczą typ wywrotka o ładowności min. 10 ton w ilości 1 szt. lub o ładowności 5 ton w ilości 2 szt.

6) rębakiem z napędem własnym o mocy ok. 50 KM w ilości 1 szt.,

7) solarkami o ładowności min. 500 kg w ilości 2 szt.,

8) pługami śnieżnymi w ilości 2 szt.,

9) kosiarką bijakową w ilości 1 szt.,

10) zamiatarką – długość robocza (szerokość szczotki) min. 120 cm w ilości 1 szt.,

Powyższa informacja stanowi integralną część specyfikacji istotnych warunków zamówienia i dotyczy wszystkich Wykonawców biorących udział w w/w postępowaniu. Wykonawca zobowiązany jest złożyć ofertę z uwzględnieniem powyższego.

Z UPOWAŻNIENIEM DYREKTORA
Z-ca DYREKTORA
ds. Finansów i Administracji
mgr inż. Jędrzyna Raziuk